



2012年3月5日 星期一 统筹 安学军 编辑 黄波涛 校对 一广 版式 王艳

卢展工为媒体推荐的两个新闻素材

我们深入采访后呈现给大家

邓州有个“编外雷锋团” 吴宪领为雷锋守陵百日

在3月3日下午举行的河南省在京人员代表座谈会上，卢展工书记深刻阐述了雷锋精神，并向在场的媒体推荐了两个新闻素材，一个是河南省南阳邓州市编外雷锋团，另一个是曾为雷锋守陵百日的吴宪领。当天我们对这两个新闻题材进行了深入采访，把他们的事迹呈现给读者。 特派记者 张锡磊 裴蕾 辛晓青 李萌 廖谦 文/图



吴宪领

为雷锋墓站岗 100天影响了他一生

今年61岁的吴宪领，是河南周口项城人。3月3日在北京河南大厦和部分在京的河南人一起受到了省委书记卢展工的接见。在会谈过程中，他说自己曾为雷锋墓站岗100天的事儿，让卢书记很感兴趣。

在接见结束后，吴宪领和本报记者聊起了他为雷锋墓站岗的那段历史。

(吴宪领更多故事见A07版)

编外雷锋团

让雷锋精神熏陶邓州半个世纪

说起编外雷锋团，还要从1960年8月说起，当时邓州560名青年应征入伍，被分配到原沈阳军区工程兵8团，有幸成为雷锋的战友。其中许多人与雷锋同在一个队、一个班排共同生活、战斗了两年。他们目睹了雷锋的先进事迹，亲身感受了雷锋精神。

67岁的宋清梅曾与雷锋一同出席沈阳军区首届团代会。雷锋在宋清梅的笔记本上题下赠言：“亲爱的宋清梅同志，送你几句话：一个革命者，就应该把自己的毕生精力和整个生命，献给伟大的共产主义事业。”这段话铭刻在了宋清梅的心坎上。退休后，他又不计报酬，在岗服务了1年。

1985年，宋清梅以雷锋团第九任团长的身份转业回到邓州老家，被降低三级安排在市精神文明建设指导委员会任副主任。对此他淡然处之：“咱是雷锋战友，得像雷锋那样，做一颗永不生锈的螺丝钉，党把咱拧在

哪里，就在哪里闪闪发光。”

和宋清梅一样，雷锋团的560名成员退伍回到家乡后，都以雷锋战友为荣，矢志传播和实践雷锋精神，自发成立了“学习雷锋指导委员会”。他们自己也在各自的工作岗位上创造出了不平凡的业绩，其中400多人曾被评为优秀党员、先进工作者、精神文明建设标兵，近百人立功受奖，被群众誉为“编外雷锋团”。1997年4月，邓州市委、市政府、市人武部研究决定，按民兵形式正式成立了“编外雷锋团”。原雷锋团第九任团长宋清梅任团长，原雷锋团政治处主任姚德奇任政委。

在编外雷锋团的带动和影响下，社会各界群众积极要求参加编外雷锋团，随后陆续成立了少年营、交警营、大学生营、电力营等组织。目前编外雷锋团已经扩大至2300余人，成立了9个分营。宋清梅说，在邓州市街头随处可见“雷锋”的影子——雷

锋大道、雷锋广场、交警雷锋岗、公交雷锋号……各行各业争创雷锋机关、雷锋学校、雷锋标兵等活动蔚然成风。打开电视，你会看到邓州电视台“雷锋战友”的栏目，拧开收音机，你会听到“雷锋之歌”版块里的动人故事。

2007年初，中国雷锋工程委员会、中国雷锋精神研究会、全国学雷锋办公室等单位将“中国第一雷锋城”的称号授予邓州市。

在“编外雷锋团”长达半个世纪的影响和熏陶下，邓州民风淳朴，义士频出，涌现出了武文斌、孙天帅、孙天丛、苏成等一大批英雄人物。

Haier
一个世界一个家

海尔空调 十年包修

锁定全球白电领军品牌 锁定海尔空调

3月10日 限时抢购 8小时

全河南，都认这里

奇迹1 省到家

预存50元，最高可抵2000元，认筹即赠品牌食用油

奇迹2 真放心

空调10年包修，其他品类最高终身保修

奇迹3 赠大件

套购海尔产品满万元送洗衣机大礼

奇迹4 礼上礼

以旧换新礼上礼，最老家电免费换

奇迹5 抽大奖

购机免费抽海尔大奖

详情咨询各大卖场海尔专柜及各县镇海尔专卖店

海尔空调 郑州海永蓝工贸有限公司(郑州海尔) 服务热线: 4006 999 999 海尔网上商城网址: http://www.ehaier.com